

# Календарь знаменательных событий и памятных дат мая

**1 МАЯ**

**ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА**

Первого мая 1886 г. американские трудящиеся организовали забастовку с требованием установить восьмичасовой рабочий день. В июле 1889 г. Парижский Конгресс II Интернационала в память о выступлении рабочих Чикаго принял решение о проведении 1 мая ежегодных демонстраций. Впервые День международной солидарности трудящихся был отмечен в 1890 г. В России Первое мая считается праздником весны и труда.

**5 МАЯ**

**Международный день борьбы за права инвалидов**

Ни одна категория граждан не должна остаться без внимания власти, независимо от национальности, религии, имущественного положения, состояния здоровья. Согласно официальным статистическим данным, число инвалидов в России приближается к 13 млн. Ежегодно ими становятся более 700 тыс. человек.

**8–9 МАЯ**

**Дни памяти и примирения**

22 ноября 2004 г. Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 8 и 9 мая Днями памяти и примирения. Признавая право государств-членов иметь свои дни победы, освобождения и празднования, ООН предложила странам, неправительственным организациям и частным лицам ежегодно в эти дни отдавать дань памяти жертвам Второй мировой войны.

**9 МАЯ**

**День Победы советского народа в Великой Отечественной войне**

День Победы Советского Союза над фашистской Германией в Великой Отечественной войне (1941–1945) был и остается одним из самых почитаемых праздников в Российской Федерации и странах бывшего СССР.

Великая Отечественная война – справедливая, освободительная война советского народа за свободу и независимость Родины против фашистской Германии и ее союзников, важнейшая и решающая часть Второй мировой войны 1939–1945 гг.

Великая Отечественная войны была тяжелейшей из всех войн мировой истории. Она унесла свыше 20 млн жизней советских людей, часть из них – гражданское население, погибшее в гитлеровских лагерях смерти, в результате фашистских репрессий, болезней, голода. Фашисты превратили в руины тысячи городов, поселков, сел и деревень Советского Союза. Более 1 млн воинов Советских Вооруженных Сил отдали свои жизни при освобождении народов Европы и Азии.

**150 лет со дня рождения Джеймса Мэттью Барри (1860–1937)**

Дж. М. Барри – английский писатель, автор сказки о Питере Пэне. Впервые образ сказочного героя появился в двух ранних книгах. В романе "Томми и Гризел" упоминается отбившийся от семьи мальчик, который очень рад тому, что потерялся, но боится, что его все же отыщут и заставят вырасти. Потом о мальчике, который не хотел расти, было подробно рассказано в шести главах детской книги "Белая птичка", вышедших затем отдельной книгой под названием "Питер Пэн в Садах Кенсингтона". На сцене пьеса "Питер Пэн" впервые была поставлена в 1904 г. в Лондоне. В 1911 г. Барри переработал пьесу в повесть "Питер и Вэнди".

**15 МАЯ**

**Международный день семьи**

Международный день семьи учрежден Генеральной Ассамблеей ООН в 1993 г. с целью обратить внимание общественности разных стран на многочисленные проблемы семьи. Являясь одним из основных институтов общества, первой ступенью социализации человека, семья развивается и видоизменяется вместе с окружающим миром, отвечая на общественные потребности и формируя их.

**20 МАЯ**

**180 лет со дня рождения Гектора Мало (1830–1907)**

Г. Мало – французский писатель. Литературную деятельность начал с журнальных очерков и заметок. Печатался с 1859 г. Среди его романов особенно известны написанные для детей и переведенные на многие языки "Ромен Кальбри", "Без семьи", "В семье". Два последних произведения премированы Французской академией, сюжеты увлекательны, героев отличают живость, смелость и доброта, автор достоверно показал жизнь французских бедняков. По повести "Без семьи" во французских школах изучают родной язык.

**ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ**

Ежегодно 24 мая во всех славянских странах торжественно прославляют создателей славянской письменности – святых Кирилла и Мефодия.

Славянская письменность была создана в IX в. около 862 г. Новый алфавит получил название "Кириллица" по имени византийца Константина, который, приняв монашество, стал Кириллом, а помогал ему в богоугодном деле образования славянских народов старший брат Мефодий. Кирилл создал славянскую азбуку на основе греческой, существенно изменив ее, чтобы передать славянскую звуковую систему.